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Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretar i 
di dar le t tura delle domande d ' interrogazione 
e d ' in terpel lanza pervenute alla Presidenza, 

Miniscalchi, segretario, legge: 

< I l sottoscritto chiede d ' in terrogare il mi-
nistro dei lavori pubbl ici sulle voci corse di 
concessioni delle forze idraul iche alle Società 
ferroviar ie . 

« Colajanni. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare il mi-
nistro degli affari esteri sulle ragioni che lo 
hanno potuto indurre a persistere nel rifiuto 
a consegnare al signor Ernes to Cerruti l ' in-
denni tà capi tale trasmessa dal Governo della 
Colombia in esecuzione del lodo del presi-
dente degli Stati Uni t i non ostante le deci-
sioni e le condanne delle Corti di cassazione 
e di appello e sulle ragioni che lo t ra t ten-
gono ancora dal l ' imporre alla Colombia la 
esecuzione in tegrale delle al tre par t i del lodo 
dopo oltre 4 anni dalla sua emanazione. 

« Monti -Guarnì eri. » 

« I sottoscri t t i chiedono d ' in terrogare il 
minis t ro dei lavori pubbl ici per sapere se 
in tenda provvedere, e come, a fa r esercitare 
la l inea ferroviar ia Castel lammare Adriatico, 
per Sulmona-Isernia-Cajanello in modo da ri-
spondere ai fini per cui fu costruita. 

« De Amicis, Placido, Della Rocca, 
Di Canneto, Abignente , An-
zani, Cappelli , Girardi , De 
Bernardis , Arlot ta , Nicola Fal-
coni, Mezzanotte, De Gaglia, 
Rosell'i, Cernili , Fede, Vene-
ziale. Manna, Fusco Ludovico, 
Cerri, De Giacomo, De Prisco, 
De Riseis Giuseppe, De Riseis 
Luigi , Vincenzo Riccio. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare l'ono-
revole ministro della guerra per sapere se 
intenda migl iorare le condizioni degli operai 
dei magazzini mil i tar i e dell ' I s t i tu to geogra-
fico mil i tare e in spesial modo se in tenda di 
concedere loro la in t iera paga nei casi di ma-
lat t ia non superiore ai t re mesi e di accordare 
loro una licenza annua di 15 giorni senza ri-
tenuta della paga stessa. 

« Merci. » 

« I l sottoscrit to chiede d ' interrogare l 'ono 
revole minis t ro delle finanze per sapere se 
in tenda di presentare il ruolo organico del 
personale delle dogane. 

« Fasce. » 

« I l sottoscri t to chiede d ' in ter rogare l 'ono-
revole minis t ro del l ' in terno per sapere se in-
d ipendentemente dalla revisione delle circo-
scrizioni ordinata dal l 'ar t icolo 46 della legge 
elet torale polit ica, riconosca necessario ed 
urgente distaccare dal collegio di Lar i e ag-
gregare al collegio di Volterra la f razione di 
Collemezzano (Cecina) compresa nel circon-
dario vol terrano a t u t t i gl i effetti ammini-
s t ra t iv i e g iudiziar i . 

« Emil io Bianchi . » 

« Il sottoscri t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro dei lavori pubbl ic i su la mani fes ta 
necessità di t ras formare in stazione la fermata 
di Santaluce nella l inea ferroviar ia Pisa-
Roma. 

« Bianchi Emil io . » . 

« I l sottoscri t to chiede d ' in ter rogare il m i -
nistro di agr icol tura e commercio per sapere 
se in presenza delle gravi difficoltà che impe-
discono la unificazione delle leggi sulla cac-
cia, r i tenga opportuno di presentare in tanto 
un disegno di legge dire t to a proteggere la 
se lvaggina minu ta ut i le al l 'agricoltura, vie-
tandone per un determinato periodo di tempo 
la esportazione, la spedizione per ferrovia e 
lo spaccio sui pubbl ici mercati . 

« Bianchi Emil io . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terpel lare l'ono-
revole ministro del l ' in terno per sapere se i l 
Governo intenda presentare nel l 'anno cor-
rente e di propr ia in iz ia t iva un disegno di 
legge per modificare l 'articolo 16 della legge 
sani tar ia 22 dicembre 1888, nel senso di as-
sicurare- senza possibi l i tà di eventual i con-
testazioni, ai medici e chi rurghi s t ipendia t i 
dai Comuni, la s tabi l i tà nell 'ufficio e la in-
var iab i l i t à dello st ipendio e delle condizioni 
iniziali , accordando anche ad essi gli au-
ment i sessennali. E se, coll 'occasione, i ì Go-
verno non creda opportuno di unificare le 
disposizioni legis la t ive v igent i che, in modo 
diverso, regolano la nomina e la conferma 
dei sani tar i i , dei maestr i e dei segretar i co-
munal i . 

« Lucca. > 


